

产业转移带动河南部分产业爆发式增长

据新华社电 今年一季度,传统农业大省河南全省规模以上工业增速达17.3%,居全国第四、中部第一。记者采访了解到,一些重大产业转移项目带来部分行业的爆发式增长,成为拉动工业增长的重要原因。

记者从河南省工信厅了解到,这些重大产业转移项目的带动作用在电子信息、汽车等产业表现的

尤为突出。受富士康郑州项目的拉动,河南电子信息行业增加值同比增长达727%;随着东风日产、奇瑞汽车等产业转移项目的陆续建成投产,河南汽车产量继2011年70%以上的高增长后,又实现了超过20%的快速增长。

据介绍,今年以来河南实际利用省外资金已经超过1298亿元,同比增长逾47%,新增工业企业

631家,拉动工业增长6.5个百分点。

汽车、电子信息、装备制造、食品、轻工、建材等六大行业是河南近年来努力培育的六大高成长性产业,目前已经成为拉动河南工业增长的主导力量。记者采访了解到,一季度这六大高成长性产业工业增加值增长了24%,占工业比重达到56%,对全省工业增长的贡献

率超过了71%。

随着近几年来河南努力承接产业转移,一批重大项目的落地对带动经济增长和实现结构调整发挥了重要作用,传统农区的工业也呈现快速增长势头。在河南经济相对落后的驻马店、商丘、周口这三个农业大市,今年一季度工业增速都达到了25%左右,位居全省前三位。

村头微募捐一元表爱心

□晚报记者 张志新

本报讯 “扶贫济困一日捐”活动开展以来,不仅市直各单位及个人纷纷慷慨解囊、奉献爱心,就连各乡镇也纷纷掀起了捐赠献爱心的热潮。5月8日上午,项城市南顿镇、秣陵镇的广大群众举行了“爱心一元捐”活动,当天,项城市南顿镇村民共募集善款83950元,秣陵镇村民也募集善款30万余元。

当日10时许,记者随市慈善总会工作人员来到项城市南顿镇姜庄村的“爱心一元捐”活动现场。一下车,记者就看到不少村民早就等候在捐赠现场,其中不乏耄耋老人。

捐赠现场,不少村民满怀深情地把1元、5元、10元钱……放进捐款箱。今年40多岁的村民刘克俭,虽腿部有残疾,但他此次也捐出了1元钱。他告诉记者:“虽然1元钱不多,但代表的是我的一份心意。只要大家都捐出1元钱,汇聚起来将是很大的一笔钱,能帮助很多需要帮助的人。”

当天,一些五保户、低保户也纷纷慷慨解囊、捐献爱心。把10元钱塞进捐款箱后,五保户田老太告诉记者:“我不懂慈善事业有多么伟大,但我知道,这些钱是为了帮助更多贫困的人。”

得知南顿镇当天举行“爱心一元捐”活动,在附近一家工厂做工的鹿邑人段敬伦特意赶到现场捐赠了2元钱;过路的附近村民刘世群也拿出了10元钱,投进捐款箱……这些人虽然捐赠的钱数不多,但他们的举动却感动了每一位在场的人。

在秣陵镇,有位叫程俊华的农民企业家,他从小生活贫困,深知困难群众生活不易。如今发家致富的他当天为慈善事业捐赠了4万元。接受记者采访时,程俊华虽不善言谈,但他的善举证明了一位爱心人士为社会倾注的一份真情、奉献的一片爱心。

10年成立3894家,农民合作社成立如雨后春笋

我市农民“抱团”寻商机

□晚报记者 徐松

本报讯 5月8日记者获悉,市工商局统计数据显示,全市实有农民专业合作社3894户,投资总额63亿元,每年为社员增加收入数十亿元,成为我市提高农民收入、保障农民权益的最有效团体之一。

市工商局工作人员介绍,从业务范围看,农民专业合作社主要集中在种植业、养殖业以及与农业生

产经营有关的技术、信息等服务行业。其中种植业有1444户、养殖业1300多户、与农业生产经营有关的技术、信息等服务业400户,而且涉及农业生产资料、农产品销售和农产品加工运输等行业也都成立了专业合作社。

据悉,农民专业合作社由农民自发组成,他们分别出资、出力或出设备形成共同利益团体,由社团寻找商机、共同发展、共同收益。目

前,全市农民专业合作社参与农民100多万人,最大的农民合作社团队超过1000人。仅今年第一季度,全市新登记农民专业合作社246户,社员出资4.4亿元。

目前,这些农民专业合作社不仅在本地发展创汇,有的还跨区甚至出国挣到了“外快”。比如参加收割机合作社的农民,每年都走遍国内十多个省市,不仅挣到了钱,还为国家粮食丰收立下汗马功劳;一

市二运会开赛了

篮球比赛抢“鲜”登场



河南推行中小学教辅准入制

教辅有推荐 学校才能用

据新华社电 今后,我省中小学教辅将实行评议推荐制,把不合法、质量差的教辅材料堵在校门外。至于什么样的教辅能被评议推荐,将由评议委员会说了算。

前天,省教育厅、省新闻出版局、省发改委和省政府纠风办四部门联合发文,规范我省中小学教辅材料。有业内人士预测,新政执行到位后,当前市场上大部分同步教辅将退出市场。

新政

我省中小学教辅将实行“准入制”

当前,市场上的教辅材料种类繁杂,且质量良莠不齐。

为将不合法的、质量差的教辅材料堵在校门外,为学生购买教辅提供必要的专业指导,我省将实行中小学教辅评议推荐制度。

什么样的教辅能够被推荐?我省将组织成立教辅材料评议委员会,对进入我省的中小学教辅材料进行评议,择优选出若干套进行公告。

据了解,中小学教师、校长、教研员和新闻出版等方面的相关专家将被吸纳入省教辅材料评议委员会。

一个学科每个版本只能推荐一套教辅

我省中小学教辅材料评议推荐实行“三限”:限种类,限学科,限数量。

按规定,省里评议的种类主要是与我省使用的中小学教科书配套的同步练习册,根据他人享有著作权教科书编写出版的同步练习册应依法取得著作权人的授权。

省里评议推荐的与中小学教科书配套的同步练习册的学科和年级是:小学1~2年级不评议推荐任何学科;3~6年级限语文、数学、外语、科学4门学科;初中、高中限语文、数学、外语、物理、化学、生物、政治、历史、地理9门学科。

原则上,各学段一门学科每个版本省级择优评议出不超过3套进行公告。各地根据实际情况,从评议公告中,一个学科每个版本选择一套教辅材料推荐给学校。

省教育厅表示,任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或学生购买教辅材料,若学生自愿购买本地区推荐的教辅材料并申请学校代购,学校可统一代购。按规定,强制或变相强制学校或学生购买教辅材料、不按规定代购、从代购教辅材料中收取回扣的单位和个人,将由上级教育行政部门责令其纠正违规行为,给予通报批评,并追究有关人员的责任。

反映

买教辅不用再选来选去了

得知教辅要实行评议推荐,老师和学生都松了口气。

郑州四中校长闫培新说,目前教辅材料满天飞,多数试题严重同质化,不但对学生没帮助,反而浪费学生时间,老师们只得设计“校本作业”,这需要花费大量精力。

正读初一的温家傲说,很多种教辅看起来都差不多,一般买书前都需要老师或同学推荐,很费劲。统一推荐的教辅,肯定是经过千挑万选的,让人信得过,能省不少事。

家长杨女士说,新政实施后,家长不用再去为孩子挑选多种教辅,会避免花一些冤枉钱。

预测

市场上多数教辅将退出市场

教辅评议推荐制度,将会对教辅市场产生影响。

文件提到,根据他人享有著作权教科书编写出版的同步练习册应依法取得著作权人的授权。

我省一出版发行行业人士介绍,该规定与国家规定相一致:同步教辅材料编写出版应依法取得著作权人的授权。所以有出版资质的出版社,只要能拿到相关证明,就可编写出版教辅。

今后,当前市场上的多数教辅将因丧失利润空间或发行渠道而从市场上消失。

线索提供 杨华伟